



**Úrad vlády Slovenskej republiky – Úrad splnomocnenca vlády
Slovenskej republiky pre rómske komunity ako sprostredkovateľský
orgán pre
Program Slovensko 2021-2027
vyhlasuje**

**Výzvu č. 2/2024_USVRK na výber odborných hodnotiteľov žiadostí
o poskytnutie nenávratného finančného príspevku v oblastiach
hodnotenia zameraných na**

***Budovanie Infraštruktúry pre sociálno-ekonomické začlenenie
marginalizovaných komunit, ako sú napríklad Rómovia***

Cieľ politiky 2 Ekologickejšia, nízkouhlíková s prechodom na hospodárstvo s nulovými čistými emisiami uhlíka a odolná Európa vďaka presadzovaniu čistej a spravodlivej energetickej transformácie, zelených a modrých investícií, obehového hospodárstva, zmierňovania zmeny klímy a adaptácie na ňu, predchádzania rizikám a ich riadenia a udržateľnej mestskej mobility.

Cieľ politiky 3 Prepojenejšia Európa vďaka posilneniu mobility

Cieľ politiky 4 Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa vykonávajúca Európsky pilier sociálnych práv

Typ výzvy: otvorená

Fond EÚ: EFRR

Poskytovateľ: Úrad vlády Slovenskej republiky – Úrad splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre rómske komunity ako sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko 2021-2027 (ďalej aj „ÚV SR“)

ÚV SR vyhlasuje túto výzvu na výber odborných hodnotiteľov žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „žiadosť o NFP“) v rámci Programu Slovensko 2021-2027, za účelom výkonu odborného hodnotenia pre žiadostí o NFP v rámci nasledujúcich oblastí:

Oblasť hodnotenia¹č.1 :

- *Odpadové a vodné hospodárstvo*
- *Podpora infraštruktúry v oblasti nakladania s komunálnymi odpadmi a odpadovými vodami*
- *Zabezpečenie prístupu k pitnej vode a nakladania s komunálnymi odpadovými vodami*
- *Obnova verejných vodovodov*

Priorita 2P2 Životné prostredie:

Špecifický cieľ: RSO2.5 Podpora prístupu k vode a udržateľného vodného hospodárstva

Priorita 4P6 Aktívne začlenenie rómskych komunít

Špecifický cieľ: RSO4.3 Podpora sociálno-ekonomického začlenenia marginalizovaných komunít, domácností s nízkym príjmom a znevýhodnených skupín vrátane osôb s osobitnými potrebami prostredníctvom integrovaných akcií vrátane bývania a sociálnych služieb

Oblasť zahŕňa najmä aktivity:

- Výstavba, rozšírenie a zvýšenie kapacity stokových sietí, čistiarní odpadových vôd (ČOV) a decentralizovaných systémov nakladania s komunálnymi odpadovými vodami
- Výstavba a rozšírenie obecných verejných vodovodov za existencie alebo súbežnej výstavby infraštruktúry na nakladanie s komunálnymi odpadovými vodami (verejnej kanalizácie alebo iných primeraných systémov) v obciach s prítomnosťou MRK).
- Zabezpečenie prístupu k pitnej vode a kontrola hygienickej bezpečnosti pitnej vody – budovanie verejných vodovodov, vodojemov, vodného zdroja, nákup a osadenie výdajných stojanov, úpravné povrchovej vody, hydrogeologický prieskum a pod..

Oblasť hodnotenia č. 2:

- *Odpadové a vodné hospodárstvo*

Priorita 2P2 Životné prostredie:

Špecifický cieľ: RSO2.6 Podpora prechodu na obehové hospodárstvo, ktoré efektívne využíva zdroje

Oblasť zahŕňa najmä aktivity:

- budovanie zberných dvorov najmä na triedený zber odpadu,
- budovanie stojísk najmä na triedený zber odpadu

¹ V zmysle Prílohy č. 1 Metodického usmernenia k výberu odborných hodnotiteľov - Vzor Zoznam oblastí hodnotenia pre výber OH

- odstraňovanie nepriaznivých vplyvov na ŽP spôsobených nakladaním s odpadmi

Oblasť hodnotenia č. 3:

- *Výstavba a modernizácia miestnych komunikácií*

Priorita 3P1 Doprava

Špecifický cieľ: RSO3.2 Rozvoj a posilňovanie udržateľnej, inteligentnej a intermodálnej vnútroštátnej, regionálnej a miestnej mobility odolnej proti zmene klímy vrátane zlepšeného prístupu k TEN-T a cezhraničnej mobility

Oblasť zahŕňa najmä aktivity:

výstavba a rekonštrukcia pozemných komunikácií pre motorové vozidlá, chodníkov pre peších, cyklistov, výstavba a rekonštrukcia lávok pre peších alebo peších a cyklistov a mostných objektov pre motorové vozidlá, výstavba a rekonštrukcia upokojených komunikácií (spevnených plôch), výstavba verejného osvetlenia, nevyhnutné odstavné plochy (bezodplatné) pre motorové vozidlá, ako súčasť podporenej infraštruktúry (oprávnené iba pri objektoch slúžiacich verejnosti, ktoré sú v správe žiadateľa – napr. školská infraštruktúra, sociálne a komunitné služby a pod.), budovanie zástavky MHD spolu s prístreškom.

Oblasť hodnotenia č. 4:

- *podpora desegregácie výchovy a vzdelávania*
- *rozšírenie kapacít škôl*

Priorita 4P2 Kvalitné a inkluzívne vzdelávanie

Špecifický cieľ: RSO4.2 Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu

Oblasť zahŕňa najmä aktivity:

- podpora desegregácie výchovy a vzdelávania (podpora rovného prístupu ku kvalitnému, nesegregovanému a inkluzívnemu vzdelávaniu a odbornej príprave. Na základe mapovania vzdelávacej infraštruktúry sa podporia nástroje slúžiace k prevencii vzniku a k podpore eliminácie segregovaných škôl (aj vrátane priestorovej segregácie) ako napr. investície do infraštruktúry vo vzdelávacích zariadeniach vrátane rozšírenia kapacít (súvisiace stavebné úpravy a rekonštrukcia, výstavba, prístavba, nadstavba, obstarania a modernizácia materiálno-technického vybavenia) v nesegregovanom prostredí, či investície smerom k lepšiemu prístupu k vzdelávaniu. Súčasťou podpory môžu byť stavebné úpravy a rekonštrukcia priestorov na školskú jedáleň prípadne výdajňa jedla a zabezpečenie materiálno-technického vybavenia jedálne prípadne výdajne jedla. Podpora bude primárne smerovať do obcí s prítomnosťou MRK podľa ARK. V prípade relevancie sa zväžia investície do dopravných prostriedkov (napr. autobusy) ako nástroja k zvýšeniu dostupnosti vzdelávania.

Oblasť hodnotenia č. 5:

- *Podpora začlenenia marginalizovaných rómskych komunít prostredníctvom integrovaných akcií vrátane bývania a sociálnych služieb*

Priorita 4P5 Aktívne začlenenie a dostupné služby

Priorita 4P6 Aktívne začlenenie rómskych komunít

*Špecifický cieľ: **RSO4.3 Podpora sociálno-ekonomického začlenenia marginalizovaných komunít, domácností s nízkym príjmom a znevýhodnených skupín vrátane osôb s osobitnými potrebami prostredníctvom integrovaných akcií vrátane bývania a sociálnych služieb***

Oblasť zahŕňa najmä aktivity:

- svojpomocná výstavba obydľí a iné zlepšené formy bývania
- rekonštrukcia a výstavba vyhovujúcich foriem bývania pre sociálne odkázané skupiny obyvateľstva s dôrazom na MRK - projekty zamerané na svojpomocnú výstavbu, ale aj iné formy lepšej dostupnosti bývania (ako napr. výstavba štandardných bytov, rekonštrukcia obydľí a pod.) pomôžu k zlepšeniu hygienických štandardov a kvality života obyvateľov MRK.
- dobudovanie komunitných centier a zlepšenie ich vybavenosti

Žiadateľ o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov, uvedie v Prílohe č. 1 - Žiadosti o zaradenie do centrálneho registra OH v prehľadnej štruktúre všetky špecifické ciele, v oblasti ktorých má praktické skúsenosti a kvalifikačné predpoklady, ktoré deklaruje ďalšou podpornou dokumentáciou.

Kritéria a požadovaná dokumentácia žiadateľa o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov

Odborný hodnotiteľ pre všetky stanovené typy akcií Programu Slovensko musí spĺňať tieto všeobecné a odborné kritériá:

Kritérium	Spôsob preukázania splnenia kritéria	Spôsob overenia splnenie kritéria
<p style="text-align: center;">Bezúhonnosť a spôsobilosť na právne úkony</p>	<p style="text-align: center;">Žiadosť o zaradenie do centrálného registra OH, výpis z registra trestov², čestné vyhlásenie</p>	<p>Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom žiadosti o zaradenie do centrálného registra OH, čestného vyhlásenia a výpisu z registra trestov, overí požadované kritérium.</p> <p>Výpis z registra trestov sa overuje pred uskutočnením odborného hodnotenia iba raz, a to pred zaradením do centrálného registra OH, pričom odborný hodnotiteľ je povinný informovať o každej zmene vo výpise z registra trestov.</p> <p>Zamestnanci, ktorí sú povinní v zmysle platných právnych predpisov preukázať svoju bezúhonnosť svojmu zamestnávateľovi alebo je bezúhonnosť predpokladom pre výkon ich práce /napr. štátni zamestnanci/ výpis z registra trestov nepredkladajú, predkladajú iba čestné vyhlásenie.</p>
<p style="text-align: center;">Minimálne dosiahnuté vysokoškolské vzdelanie I. stupňa (VŠ I. stupňa)</p>	<p style="text-align: center;">Kópia dokladu o dosiahnutom vysokoškolskom vzdelaní min. I. stupňa³</p>	<p style="text-align: center;">Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom kópie dokladu o dosiahnutom vzdelaní overí požadované min. dosiahnuté vzdelanie.</p>

² V zmysle § 46 ods. 5 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov zabezpečí výpis z registra trestov poskytovateľ na základe údajov poskytnutých žiadateľom potrebných na vyžiadanie výpisu z registra trestov.

³ Pripadne ekvivalent dokladu o dosiahnutom vzdelaní v zahraničí.

Odborné kritéria:

Kritérium	Spôsob preukázania splnenia kritéria	Spôsob overenia splnenie kritéria
<p>Dĺžka praxe pre VŠ I. stupňa minimálne 5 rokov, pre VŠ II. stupňa minimálne 3 roky preukazujúca získané skúsenosti v oblasti súvisiacej s predmetom odborného hodnotenia:</p> <p>Pre špecifické ciele RSO2.5, RSO2.6, RSO3.2, RSO4.2, RSO4.3:</p> <ul style="list-style-type: none"> • skúsenosti v oblastiach: projektová činnosť, alebo realizácia stavieb (napr. na pozícii projektant, hlavný inžinier stavby, stavebný dozor, hlavný stavbyvedúci, a pod.); alebo • skúsenosti s hodnotením/projektovým riadením investičných projektov financovaných z fondov EÚ a grantových schém v oblastiach zamerania špecifických cieľov a súvisiacich typov akcií (napr. na pozícii hodnotiteľ, projektový manažér,). ými 	<p>Žiadateľ predloží aspoň jednu referenciu od zamestnávateľa, odberateľa služieb alebo inú objektívne overiteľnú referenciu, preukazujúcu minimálnu dĺžku požadovanej praxe v oblasti súvisiacej s predmetom odborného hodnotenia a životopis vo forme Europass</p> <p style="text-align: center;"><i>Alebo</i></p> <p><i>Žiadateľ predloží doklad (konkrétny projekt – názov projektu, dĺžka trvania, obchodné meno objednávateľa/prijímateľa, webové sídlo resp. referencia) na preukázanie pozície na projekte (napr. riešiteľ, člen tímu – detailný popis činnosti vykonávanej na projekte, vrátane zoznamu výstupov, na ktorých hodnotiteľ participoval)</i></p> <p><i>Poznámka: v predloženej dokumentácii musí byť jasne preukázateľná minimálna dĺžka praxe. Požadované trvanie praxe je možné</i></p>	<p>Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom minimálne jednej referencie a životopisu vo forme Europass , resp. iného dokumentu overí požadované kritérium.</p> <p>Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom Zoznamu projektov overí požadovanú prax v danej oblasti, znalosti, skúsenosti.</p>

	<i>dosiahnuť aj kombináciou praxe v uvedených oblastiach</i>	
<p>Znalosť všeobecne záväzných právnych predpisov, legislatívy EÚ a SR a súvisiacich stratégií v oblasti fondov EÚ najmä:</p> <p>Program Slovensko 2021 - 2027,</p> <p>Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde na spravodlivú transformáciu a Európskom námornom, rybolovnom a akvakultúrnom fonde a rozpočtové pravidlá pre uvedené fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku</p> <p>Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1057 z 24. júna 2021, ktorým sa zriaďuje Európsky sociálny fond plus (ESF+) a zrušuje nariadenie (EÚ) č. 1296/2013</p> <p>Zákon č. 121/2022Z.z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov</p>	<p>Žiadateľ predkladá životopis, čestné vyhlásenie, zoznam projektov, ostatné dokumenty preukazujúce kvalifikáciu v oblasti, ktorá je predmetom hodnotenia (kópie certifikátov, resp. iných dokladov o dosiahnutom vzdelaní, resp. absolvovanom školení atď.)</p>	<p>Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom životopisu (Europass), čestného vyhlásenia, Zoznamu projektov, Ďalších dokladov overí požadovanú prax v danej oblasti, svoje znalosti, skúsenosti</p>

<p>Znalosti nariadení a smerníc vyplývajúcich z legislatívy SR a EÚ v oblasti budovania infraštruktúry a sociálnej inklúzie a začleňovania MRK:</p> <p>Zákon č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov;</p> <p>Stratégia rovnosti, inklúzie a participácie Rómov do roku 2030 a jej Akčné plány,</p> <p>Metodický výklad pre efektívne uplatňovanie princípov desegregácie, degetoizácie a destigmatizácie vo výzvach Programu Slovensko 2021-2027,</p> <p>Zákon č. 46/2024 Z. z. ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony</p> <p>Pre oblasť hodnotenia č.1</p> <p>znalosť platných právnych predpisov SR a EÚ, koncepčných a strategických dokumentov najmä:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Národný program Slovenskej republiky pre vykonávanie smernice Rady 91/271/EHS a prílohou 6A Plánu rozvoja verejných vodovodov a verejných kanalizácií pre územie Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027 - Plán rozvoja verejných vodovodov a verejných kanalizácií pre územie SR na roky 2021 – 2027 	<p>Žiadateľ predkladá životopis, čestné vyhlásenie, zoznam projektov, ostatné dokumenty preukazujúce kvalifikáciu v oblasti, ktorá je predmetom hodnotenia (kópie certifikátov, resp. iných dokladov o dosiahnutom vzdelaní, resp. absolvovanom školení atď.)</p>	<p>Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom životopisu (Europass), čestného vyhlásenia, Zoznamu projektov, Ďalších dokladov overí požadovanú prax v danej oblasti, svoje znalosti, skúsenosti</p>
---	---	--

- nariadenie vlády SR č. 359/2022, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády č. 269/2010 Z. z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na dosiahnutie dobrého stavu vôd v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 398/2012 Z. z.
- smernica Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2020/2184 zo 16. decembra 2020 o kvalite vody určenej na ľudskú spotrebu (prepracované znenie), t.j. vybudovaním verejných vodovodov sa prispeje k cieľom smernice: zlepšiť prístup k vode určenej na ľudskú spotrebu
- vyhláška Ministerstva zdravotníctva SR č. 91/2023 Z. z., ktorou sa ustanovujú ukazovatele a limitné hodnoty kvality pitnej vody a kvality teplej vody, postup pri monitorovaní pitnej vody, manažment rizík systému zásobovania pitnou vodou a manažment rizík domových rozvodných systémov
- vyhláška Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky č. 636/2004 Z. z., ktorou sa ustanovujú požiadavky na kvalitu surovej vody a na sledovanie kvality vody vo verejných vodovodoch.

Pre oblasť hodnotenia č.2

znalosť platných právnych predpisov SR a EÚ, koncepčných a strategických dokumentov najmä v oblasti odpadového hospodárstva a súčasného stavu

<p>techniky v oblasti odpadového hospodárstva, najmä znalosť</p> <ul style="list-style-type: none">- Program odpadového hospodárstva SR na roky 2021 – 2025;- a <u>Program predchádzania vzniku odpadu Slovenskej republiky na roky 2019 – 2025.</u>- zákon č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov; <p>Pre oblasť hodnotenia č.3</p> <ul style="list-style-type: none">- Národná stratégia Slovenskej republiky pre bezpečnosť premávky na roky 2021-2030- Nízkouhlíková stratégia SR 2030 <p>Pre oblasť hodnotenia č.5</p> <ul style="list-style-type: none">- Zákon č. 443/2010 Z. z. o dotáciách na rozvoj bývania a o sociálnom bývaní v znení neskorších predpisov		
--	--	--

Požadovaná dokumentácia uchádzača o zaradenie do zoznamu odborných hodnotiteľov:

1. **Žiadosť o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov (príloha č. 1 výzvy).**
2. **Životopis vo forme Europass preukazujúci vzdelanie, odborné skúsenosti (prax) - (príloha č. 2 výzvy)** - prax v oblasti súvisiacej s predmetom odborného hodnotenia žiadateľ popíše v časti životopisu „Prax“ s uvedením oblasti, v ktorej získal prax a s uvedením počtu mesiacov, počas ktorých na danej pozícii pôsobil.
3. **Zoznam projektov** - dosiahnutá prax sa preukazuje aj prostredníctvom Zoznamu projektov (príloha č. 3 výzvy) a aktivít na ktorých žiadateľ pracoval spolu s ich popisom (vrátanie popisu rolí a zodpovedností), ostatných dokumentov preukazujúcich kvalifikáciu v oblasti, ktorá je predmetom hodnotenia (kópie certifikátov, resp. iných dokladov o dosiahnutom vzdelaní, resp. absolvovanom školení, atď.)
4. **Doklad o vzdelaní** - kópia dokladu preukazujúceho vysokoškolské vzdelanie II. prípadne I. stupňa, resp. iného relevantného dokladu.
5. **Doklady preukazujúce dĺžku praxe a získané skúsenosti** - žiadateľ predloží aspoň jednu referenciu od zamestnávateľa, odberateľa služieb alebo inú objektívne overiteľnú referenciu preukazujúcu minimálnu dĺžku požadovanej praxe (žadateľ uvedie kontaktnú osobu pre overenie referencií v rozsahu meno a priezvisko, telefónne číslo a email).
6. **Údaje potrebné pre vyžiadanie výpisu z registra trestov⁴ (príloha č. 4 výzvy).** Žiadatelia, ktorí sú povinní v zmysle platných právnych predpisov preukázať svoju bezúhonnosť svojmu zamestnávateľovi alebo je bezúhonnosť predpokladom pre výkon ich práce (napr. štátni zamestnanci) výpis z registra trestov nepredkladajú, ale iba **Čestné vyhlásenie o bezúhonnosti (príloha č. 5 výzvy).**
7. **Čestné vyhlásenie (príloha č. 6 výzvy),** ktorým uchádzač preukazuje splnenie nasledovných kritérií a požiadaviek na výber odborných hodnotiteľov:
 - spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu;
 - znalosť všeobecne záväzných právnych predpisov a legislatívy EÚ a SR;
 - znalosť platných právnych predpisov SR a EÚ, koncepčných a strategických dokumentov najmä v oblasti v oblasti pôsobenia územnej samosprávy, územného plánovania, sociálnej inklúzie a začleňovania MRK a oblastiach hodnotenia;
 - vysokú mieru objektivity, čestnosti, diskretnosti;
 - schopnosť pracovať pod časovým tlakom a dodržiavať stanovené termíny.

Zároveň uchádzač vyhlasuje, že všetky informácie uvedené v žiadosti o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov žiadostí o NFP (vrátane jej príloh) sú úplné, správne a pravdivé a uchádzač sa zaväzuje bezodkladne písomne informovať poskytovateľa o všetkých zmenách, ktoré sa týkajú uvedených údajov a skutočností.

8. **Ďalšie prílohy podľa vlastného uváženia** (kópie certifikátov, osvedčení, potvrdení, doklady preukazujúce získané skúsenosti v oblasti, ktorá je predmetom hodnotenia – dokumenty musia byť platné ku dňu ich predloženia) – predloženie predmetných dokumentov je odporúčané na podporu informácií predložených v životopise.

⁴ V zmysle § 46 ods. 5 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov zabezpečí výpis z registra trestov poskytovateľ na základe údajov poskytnutých žiadateľom potrebných na vyžiadanie výpisu z registra trestov.

Žiadateľ predkladá kompletnú žiadosť vrátane príloh uvedených vyššie formou podpísaných naskenovaných dokumentov (ako prílohu emailu) na adresu elektronickej pošty: hodnotitelia.mrk@vlada.gov.sk, prípadne prostredníctvom elektronickej schránky ÚPVS. Maximálna veľkosť prílohy emailu je 10 MB. V prípade, ak by veľkosť prílohy prevyšovala 10 MB, prosíme o rozdelenie predmetnej prílohy do dvoch samostatných mailov, pričom prvý email bude označený ako 1/2 a druhý email ako 2/2.

Ako predmet je potrebné uviesť „Odborný hodnotiteľ – Výzva č. 2/2024_USVRK“.

Kontakt pre bližšie informácie k výzve:

e-mail: hodnotitelia.mrk@vlada.gov.sk

Odmeňovanie

Odmena za hodnotenie jednej žiadosti o poskytnutie finančného príspevku je na úrovni minimálnej odmeny pre každý interval oprávnených výdavkov projektu⁵ v zmysle **prílohy č. 7** výzvy.

Ďalšie informácie:

S osobnými údajmi v žiadosti o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov a jej prílohách bude zaobchádzané v súlade so zákonom č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov. V **prílohe č.8 výzvy** predkladáme Informáciu pre dotknutú osobu pri získaní osobných údajov za účelom informovania žiadateľov o spôsobe spracovania jeho osobných údajov.

Sprostredkovateľský orgán si vyhradzuje právo vyžadovať predloženie originálu dokumentov pred uzatvorením zmluvného vzťahu s odborným hodnotiteľom, s výnimkou dokumentov podpísaných prostredníctvom ÚPVS.

Do procesu vyhodnotenia žiadostí o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov budú zaradené iba tie žiadosti, ktoré budú odoslané na vyššie uvedenú emailovú adresu, prípadne odoslané prostredníctvom elektronickej schránky.

Tí uchádzači, ktorí budú spĺňať zverejnené kritériá na základe celkového zhodnotenia doručených náležitostí k výberu uchádzača na pozíciu odborného hodnotiteľa, budú následne zaradení do centrálného registra odborných hodnotiteľov.

V prípade, ak bude žiadosť o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov neúplná, alebo ak bude mať sprostredkovateľský orgán pochybnosti o úplnosti alebo pravdivosti informácií uvedených v žiadosti o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov a jej prílohách, vyzve elektronicky prostredníctvom emailu, prípadne prostredníctvom elektronickej schránky žiadateľa na doplnenie neúplných údajov, vysvetlenie nejasností alebo nápravu údajov a stanoví lehotu na doplnenie/vysvetlenie/nápravu údajov.

⁵ Napr. pri oprávnených výdavkoch projektu vo výške 490 000 EUR je pri projektoch financovaných z ESF+ možnosť použiť namiesto kalkulovanej sumy vo výške 297,50 EUR iba sumu minimálnej odmeny vo výške 200 EUR.

V prípade, ak aj po doplnení/vysvetlení/náprave údajov zo strany žiadateľa bude mať sprostredkovateľský orgán pochybnosti o úplnosti alebo pravdivosti informácií uvedených v žiadosti o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov alebo v jej prílohách alebo žiadateľ doplnenie/vysvetlenie/nápravu údajov v stanovenej lehote neuskutoční, nebude zaradený do centrálneho registra odborných hodnotiteľov.

Sprostredkovateľský orgán si vyhradzuje právo túto výzvu na výber odborných hodnotiteľov **zrušiť**, ak dôjde k podstatnej zmene podmienok (kritérií na výber odborného hodnotiteľa týkajúcich sa požadovaného vzdelania a praxe), prípadne z dôvodu nedostatočného dopytu zo strany potenciálnych žiadateľov. O zrušení výzvy na výber odborných hodnotiteľov informuje sprostredkovateľský orgán na webovom sídle www.eurofondy.gov.sk.

Sprostredkovateľský orgán po naplnení databázy OH si vyhradzuje právo túto výzvu uzavrieť. O uzavretí výzvy na výber odborných hodnotiteľov informuje sprostredkovateľský orgán na webovom sídle www.eurofondy.gov.sk.

V nevyhnutných prípadoch, kedy je potrebná **zmena** výzvy na výber odborných hodnotiteľov za účelom optimalizácie, resp. jej vhodnejšieho nastavenia, je sprostredkovateľský orgán oprávnený výzvu na výber odborných hodnotiteľov zmeniť.

Žiadosti o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov podané do termínu zmeny výzvy na výber odborných hodnotiteľov je žiadateľ oprávnený doplniť, alebo zmeniť, ak to takáto zmena výzvy na výber odborných hodnotiteľov vyžaduje. Sprostredkovateľský orgán v tomto prípade písomne informuje žiadateľa o možnosti zmeny/doplnenia žiadosti o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov a určí na takúto zmenu alebo doplnenie lehotu, ktorá je do nového termínu uzavretia výzvy na výber odborných hodnotiteľov, ktorý bol primerane predĺžený.

O zmene výzvy na výber odborných hodnotiteľov bude sprostredkovateľský orgán informovať jednotlivých žiadateľov na webovom sídle www.eurofondy.gov.sk a zároveň e-mailom, prípadne cez elektronickú schránku, pričom súčasťou informácie bude aj informácia o tom či je možné, resp. povinné zo strany žiadateľa zmeniť/doplniť už podanú žiadosť o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov, ako aj termín na vykonanie zmeny/doplnenia už podaných žiadostí o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov.

Žiadosť o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov je možné vziať zo strany žiadateľa späť len na základe písomnej žiadosti o **spätvzatie žiadosti o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov**, ktorá musí byť ako písomný právny úkon podpísaná žiadateľom a doručená sprostredkovateľskému orgánu.

Sprostredkovateľský orgán si vyhradzuje právo nezaradiť do centrálneho registra odborných hodnotiteľov žiadateľov, pri ktorých bolo v rámci predchádzajúcich procesov odborných hodnotení identifikované pochybenie pri odbornom hodnotení, nedostupnosť hodnotiteľa pre odborné hodnotenie, resp. iné prekážky na strane odborného hodnotiteľa alebo žiadateľa o zaradenie na pozíciu odborného hodnotiteľa, a to aj napriek skutočnosti, že boli splnené zverejnené kritéria pre výber odborných hodnotiteľov.

Žiadatelia, ktorí nebudú spĺňať zverejnené kritériá výberu odborných hodnotiteľov, nebudú zaradení do centrálneho registra odborných hodnotiteľov.

Úspešným, ale aj neúspešným žiadateľom bude **informácia o zaradení/nezaradení do centrálneho registra odborných hodnotiteľov zaslaná prostredníctvom emailu, prípadne cez elektronickú schránku.**

Vybraní odborní hodnotitelia absolvujú školenie k procesu hodnotenia žiadostí o NFP pred hodnotiacim procesom žiadosti o NFP. Odborní hodnotitelia postupujú pri odbornom hodnotení žiadosti o NFP podľa pokynov sprostredkovateľského orgánu.

O pridelení žiadosti o NFP za účelom odborného hodnotenia a o začiatku termínu odborného hodnotenia je hodnotiteľ informovaný prostredníctvom e-mailu, prípadne elektronickej schránky a/alebo telefonicky.

Sprostredkovateľský orgán umožní odbornému hodnotiteľovi vykonávať odborné hodnotenie v jeho sídle alebo mimo priestorov SO tzv. dištančné hodnotenie, ak sa tak odborný hodnotiteľ rozhodne, prípadne ak to situácia bude vyžadovať (napr. v súvislosti s COVID-19 a pod.).

Odborné hodnotenie môže vykonávať len ten odborný hodnotiteľ, ktorý preukázateľne absolvoval školenie odborných hodnotiteľov. Proces odborného hodnotenia žiadostí o NFP upravuje **Príručka pre hodnotiteľa**.

Odborný hodnotiteľ musí spĺňať podmienky vylúčenia konfliktu záujmov v zmysle zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Na tento účel bude pred zahájením odborného hodnotenia odborný hodnotiteľ vyzvaný na podpis **Čestného vyhlásenia o nestrannosti, zachovaní dôvernosti informácií a vylúčení konfliktu záujmov**.

Možné sankcie

Odborný hodnotiteľ môže byť **vyradený** z centrálneho registra odborných hodnotiteľov a to najmä:

- na základe nedodržavania a opakovaného porušovania pravidiel a podmienok odborného hodnotenia (ako napr. nedodržavanie stanovených termínov na odborné hodnotenie, nekvalitne/nedostatočne vykonané odborné hodnotenie aj po druhom, resp. treťom písomnom upozornení zo strany poskytovateľa a iné);
- na základe identifikácie neoznámeného konfliktu záujmov⁶ v procese odborného hodnotenia a z dôvodov daných zákonom⁷.
- na základe skutočnosti, že OH prestal plniť kritériá pre výber OH, resp. sa preukázalo, že ich v čase výberu nesplnil.

Odbornému hodnotiteľovi môže byť:

- primerane **znížená odmena** za nekvalitne/nedostatočne vykonané odborné hodnotenie zo strany poskytovateľa.
- pristúpenie k vyradeniu z registra OH, v prípade nekvalitného, resp. nedostatočného výkonu procesu OH, alebo **opakovanom** predkladaní dokumentov, **po termínoch** daných poskytovateľom.

Informácia o vyradení z centrálneho registra odborných hodnotiteľov bude doručené danému hodnotiteľovi prostredníctvom emailovej komunikácie alebo prostredníctvom elektronickej schránky.

⁶ § 45 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

⁷ Napríklad zákon č. 300/2005 Z. z. Trestný zákon v znení neskorších predpisov, zákon č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zákon č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Prílohy

1. Žiadosť o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov
2. Životopis vo forme Europass
3. Zoznam projektov
4. Údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov
5. Čestné vyhlásenie o bezúhonnosti
6. Čestné vyhlásenie
7. Kalkulačka na výpočet odmeny pre OH
8. Informácia pre dotknutú osobu pri získavaní osobných údajov